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Θα ήθελα κατ’ αρχάς εκ µέρους του ΣΕΒ να σας ευχαριστήσω για την 

πρόσκλησή σας και να σας συγχαρώ για την πρωτοβουλία που αναλάβατε. 

 

Είναι γεγονός ότι ζητήµατα που αφορούν στην ενέργεια και ιδιαίτερα στην 

ηλεκτροπαραγωγή έχουν αποτελέσει τα τελευταία χρόνια επανειληµµένα 

αντικείµενα συζήτησης και προβληµατισµού. 

 

Σε αυτό έχει σίγουρα συντελέσει η θεσµοθέτηση της απελευθέρωσης της 

αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας στις αρχές του 2000 και αυτός είναι και ο λόγος 

για τον οποίο η θεµατολογία των σχετικών εκδηλώσεων επικεντρώθηκε µέχρι 

σήµερα κυρίως στο θεσµικό και διαδικαστικό πλαίσιο που θα έπρεπε να διέπει 

τη λειτουργία της αγοράς αυτής. 

 

Έχουν περάσει πέντε χρόνια από τότε. Με ελάχιστες εξαιρέσεις (δύο αν δεν 

απατώµαι) το αρχικά επιδειχθέν έντονο ενδιαφέρον δεν οδήγησε µέχρι 

σήµερα σε επενδύσεις για εγκατάσταση µεγάλων συµβατικών µονάδων από 

ανεξάρτητους παραγωγούς. 

 

Τούτο δε επειδή ασάφειες, ελλείψεις και περιορισµοί στοιχειοθετούσαν µέχρι 

πολύ πρόσφατα ένα καθεστώς αβεβαιότητας καθιστώντας ανέφικτο κάθε 

επιχειρηµατικό σχεδιασµό που να οδηγεί σε συµπεράσµατα βιωσιµότητας και 

να ενθαρρύνει επενδυτές και χρηµατοπιστωτικό σύστηµα. 
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Ήδη η τήρηση του αρχικού προγραµµατισµού για ένταξη πρόσθετων 

σταθµών βάσης στο διασυνδεδεµένο σύστηµα µέχρι το τέλος του 2007 δεν 

φαίνεται εφικτή, είναι δε ορατός ο κίνδυνος το σηµερινό έλλειµµα φορτίων 

αιχµής να µετεξελιχθεί σε έλλειµµα φορτίων βάσης που δύσκολα 

αντιµετωπίζεται σε σύντοµο χρόνο. 

 

Οι παράγοντες που οδήγησαν σε αυτή την όχι και τόσο ευχάριστη κατάσταση 

έχουν κατά καιρούς αναδειχθεί, ορισµένοι δε από αυτούς θα συζητηθούν και 

στη διηµερίδα. 

 

Σίγουρα όµως ζητήµατα όπως αυτά που σχετίζονται µε την ανταγωνιστικότητα 

και συµπληρωµατικότητα µεταξύ του λιγνίτη, των λοιπών στερεών καυσίµων 

και του φυσικού αερίου σε ότι αφορά στην ηλεκτροπαραγωγή της χώρας 

καθώς και µε τα αντίστοιχα πλεονεκτήµατα και µειονεκτήµατα, τις νέες 

τεχνολογίες καύσης καθώς και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την 

εφαρµογή τους θα έπρεπε να είχαν αποτελέσει αντικείµενο εµπεριστατωµένου 

δηµόσιου διαλόγου ήδη από τις αρχές της δεκαετίας. 

 

Μάλιστα τα σχετικά συµπεράσµατα πιθανόν να είχαν οδηγήσει στην παροχή 

εναλλακτικών επιλογών στους νεοεισερχόµενους ηλεκτροπαραγωγούς 

διευρύνοντας τον κύκλο των υποψηφίων παρέχοντας ταυτόχρονα µεγαλύτερη 

ευελιξία και στη ∆ΕΗ ως προς τον αναπτυξιακό της προγραµµατισµό.  

 

Ποτέ όµως δεν είναι αργά και έτσι έστω και σήµερα η πρωτοβουλία του ΤΕΕ 

µας δίνει την ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων και παρουσίαση 

εποικοδοµητικών προτάσεων κάτι που σίγουρα εξακολουθεί να είναι και 

επίκαιρο και χρήσιµο. 

 

Κυρίες και κύριοι, ο Σύνδεσµος Ελληνικών Βιοµηχανιών ως κεντρική 

συνδικαλιστική οργάνωση της βιοµηχανίας και των επιχειρήσεων γενικότερα, 

συµπεριλαµβάνει µεταξύ των µελών του το σύνολο των καταναλωτών 

ρεύµατος υψηλής τάσης καθώς και σηµαντικό µέρος των καταναλωτών µέσης 

τάσεως. 

 



 3/4

Μέλη του είναι παράλληλα εκτός από τη ∆ΕΗ το σύνολο σχεδόν των 

σχηµάτων που δραστηριοποιούνται ήδη ή πρόκειται να διεκδικήσουν την 

κατασκευή και λειτουργία συµβατικών µονάδων ηλεκτροπαραγωγής τα 

επόµενα χρόνια καθώς και οι σηµαντικότεροι παίκτες στον χώρο των ΑΠΕ, 

αλλά και η ∆ΕΠΑ. 

 

Λογική απόρροια αυτής της πραγµατικότητας αποτελεί το διαρκές ενδιαφέρον 

καθώς και το παρεµβατικό έργο του Συνδέσµου σε ότι αφορά στην αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας. 

 

Στο πλαίσιο αυτό επιδιώκουµε: 

 

• Την ανάδειξη των επιπτώσεων από την σπάταλη συµπεριφορά ως προς 

τη χρήση ηλεκτρικής ενέργειας στην εθνική οικονοµία µε παράλληλη 

εισήγηση µέτρων για αντιµετώπιση του φαινόµενου. 

 

• Την προώθηση πολιτικών για ορθολογική χρήση ηλεκτρικής ενέργειας επ’ 

ωφελεία παραγωγών και καταναλωτών. 

 

• Την άρση των περιορισµών σε ότι αφορά το προς χρήσιν καύσιµο µε 

προϋπόθεση την περιβαλλοντική συµβατότητα και την ενεργειακή 

αποδοτικότητα. 

 

• Την άρση των λοιπών ειδικών παραγόντων που λειτουργούν ανασχετικά 

ως προς την υλοποίηση µεγάλων επενδύσεων στον χώρο της 

ηλεκτροπαραγωγής. 

 

• Την υποστήριξη της ∆ΕΗ στην προσπάθεια ανάδειξής της σε κύριο 

ενεργειακό παράγοντα στην ευρύτερη περιοχή. 

 

• Την επιτάχυνση των διαδικασιών διασύνδεσης των δικτύων µεταφοράς 

στα Βαλκάνια και στην υπόλοιπη Ν.Α. Ευρώπη. 
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• Την οµαδική λειτουργία των απελευθερωµένων αγορών ηλεκτρικής 

ενέργειας και φυσικού αερίου. 

 

Στόχους των παραπάνω αποτελούν: 

 

• Η βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος στον χώρο της 

ηλεκτροπαραγωγής έτσι ώστε να υλοποιηθούν οι απαραίτητες επενδύσεις. 

 

• Η αντιµετώπιση του διαφαινόµενου για το τέλος της επόµενης τριετίας 

επέκταση του προβλήµατος επάρκειας και σε φορτία βάσης. 

 

Κύρια όµως επιδίωξη του ΣΕΒ σε µεσοπρόθεσµη βάση είναι η λειτουργία µιας 

απελευθερωµένης αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας που δεν θα περιορίζεται από 

τα σύνορά µας αλλά θα µετέχει ενεργά στο γίγνεσθαι της ευρύτερης περιοχής. 

 

Πιστεύουµε ότι µε τον τρόπο αυτό η ∆ΕΗ και οι νεοεισερχόµενοι παραγωγοί 

θα µπορούν να κινούνται µε µεγαλύτερη ευελιξία έχοντας στη διάθεσή τους 

περισσότερες επιλογές. 

 

Το ίδιο βέβαια θα συµβεί και µε τους επιλέγοντες πελάτες. 

 

Τα παραπάνω εκ των πραγµάτων θα οδηγήσουν στην εγκατάσταση 

συνθηκών υγιούς ανταγωνισµού. 

 

Και κατά τη γνώµη µας ο υγιής ανταγωνισµός είναι ο παράγων που 

εξασφαλίζει σε κάθε αγορά ποσοτική και ποιοτική επάρκεια των 

προσφερόµενων προϊόντων και υπηρεσιών µε παράλληλη συγκράτηση του 

κόστους και προφανή τα οφέλη για τον καταναλωτή αλλά και την οικονοµία. 

 

Σας ευχαριστώ. 


